



Камышлинские ИЗВЕСТИЯ

12+

22 января
2019 года
Вторник
№4 (9682)

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА КАМЫШЛИНСКИЙ

НОВОСТИ

САМАРСКАЯ ОБЛАСТЬ ВОШЛА В ДЕСЯТКУ СИЛЬНЕЙШИХ В РЕЙТИНГЕ ИННОВАЦИОННЫХ РЕГИОНОВ РОССИИ

Рейтинг разработан Ассоциацией инновационных регионов России совместно с Минэкономразвития РФ и включает 29 индикаторов.

Самарская область вошла в десятку сильнейших в рейтинге инновационных регионов России.

Рейтинг разработан Ассоциацией инновационных регионов России (АИРР) совместно с Министерством экономического развития РФ и включает 29 индикаторов.

Среди них:

- интенсивность затрат на технологические инновации,
- количество студентов и исследователей,
- доля продукции высокотехнологичных и наукоемких отраслей в ВВП,
- привлечение инвестиций из федеральных источников в инновационную сферу экономики региона, передает пресс-служба департамента информационной политики СО.

ДМИТРИЙ АЗАРОВ ПРОКОММЕНТИРОВАЛ «ГАЗОВЫЙ КОНФЛИКТ»

Пока так и не ясно, кому население должно платить за бытовой газ.

Глава региона считает, что поставщикам газа надо сесть за стол переговоров. Власти Самарской области не могут вмешаться в конфликт «Газпром межрегионгаз Самара», «СВГК» и «Самарагаз». Но, учитывая социальные риски, скорее всего, губернатор Дмитрий Азаров инициирует переговоры организаций. Об этом он заявил на пресс-конференции в пятницу, 18 января.

- Компании просто не договорились. Если они продолжат эти разборки, то жители просто никому не будут платить. Я думаю, руководство компаний это понимает. Пострадают-то все. Будем обсуждать с компаниями, что нужно договариваться. Я уметь убеждать, - сказал губернатор.

По его словам, компания «Газпром межрегионгаз Самара» сначала инициировала судебный процесс о расторжении договоров с «СВГК» и «Самарагаз», но проиграла. Потом она разослала уведомления, что срок соглашений истек. Это решение в «СВГК» и «Самарагаз» сочли незаконными. Компании обратились в Арбитражный суд. Там приняли обеспечительные меры.

- Компании «Газпром межрегионгаз Самара» запретили прекращать поставки газа населению, которое имеет заключенные договоры с «СВГК», и исполнение соглашения с организацией, - сообщил Дмитрий Азаров.

После новогодних праздников представители «Газпром межрегионгаз Самара» заявили, что отказались от услуг «посредников» в лице «СВГК» и «Самарагаз», и теперь население должно платить за газ только им. Но «посредники» воспротивились. Представители компаний заявили, что договоры с жителями продолжают действовать, и жители должны платить им. В качестве доказательства организации представили решение Арбитражного суда, который отказал «Газпром межрегионгаз Самара» в расторжении агентских договоров с «СВГК» и «Самарагазом».

Источник: [63.ru](#)

ПЕРЕДАЧА ПОЛНОМОЧИЙ

С января 2019 года полномочия по обеспечению инвалидов техническими средствами реабилитации и протезно-ортопедическими изделиями, а также по обеспечению льготных категорий граждан путевками на санаторно-курортное лечение переданы от Министерства социально-демографической и семейной политики Самарской области в ГУ-Самарское региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации.

Подать заявление на получение указанных услуг теперь можно в филиалах Самарского регионального отделения ФСС РФ (17 филиалов), во всех МФЦ (284 офиса), а также через Единый портал государственных услуг. Если заявление на обеспечение техническими средствами реабилитации или заявление на прохождение санаторно-курортного лечения было подано в органы социальной защиты до 01.01.2019 года, повторно подавать его в МФЦ или в Самарское отделение ФСС НЕ НУЖНО. Все заявления и документы переданы в Самарское отделение Фонда социального страхования.

НУ И ПОГОДА!

В начале рабочей недели в Самарской области похолодало. Касается это ночей. Так, в темное время суток в понедельник, 21 января, столбики термометров показали -13... -18. Было облачно с прояснениями и без осадков. Ветер юго-западный 5-10 метров в секунду. Об этом сообщают в Приволжском УГМС.

Сегодня, 22 января, ночью -12... -17, днем -8... -13. Облачно с прояснениями, местами небольшой и умеренный снег. Юго-западный ветер, 5-10 метров в секунду.

Всю эту неделю температура воздуха будет «ниже климатической нормы почти на 5 °С». В середине недели в ночные часы она понизится до -15... -20 °С, а днем будет колебаться от -10 °С до -15 °С. Нельзя сказать, что это аномальные морозы. Так называть можно только устойчивую аномальную температуру, которая удерживается четыре-пять дней и составляет ниже -7 °С. Однако для текущей зимы это будет довольно значительная волна холода, которая обещает продлиться дня три или четыре. Может быть, она будет прерываться, не исключено, что процессы станут развиваться так, как прошлой зимой. То есть сначала нас один антициклон заморозит, потом он снова сместится на юго-восток, немного потеплеет, а на смену ему придет следующий такой же, с новой волной холода.

Источник: [Комсомольская правда](#).

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

АВТОПАРК КАМЫШЛИНСКОЙ ЦРБ ПОПОЛНИЛСЯ НОВЫМ АВТОМОБИЛЕМ СКОРОЙ ПОМОЩИ



Ирина Макарова.

На прошлой неделе арсенал медиков Камышлинской районной больницы пополнился новым автомобилем скорой медицинской помощи класса В. Это стало возможным благодаря тому, что власти региона системно работают над включением Самарской области во все национальные проекты, в том числе по линии министерства здравоохранения РФ.

Всего на службе в районной больнице 8 медицинских автомобилей. Ранее автопарк «ско-

рой» пополнился лишь в 2012 году. О получении новой техники стало известно перед Новым годом.

Новый автомобиль укомплектован необходимым современным медицинским оборудованием: в нем есть аппарат искусственной вентиляции легких, дефибрилятор, аппарат ЭКГ, кислород, шины, носилки и другие необходимые медицинские приборы и изделия. Комплектация машины позволяет на месте провести экстренную диагностику больного или пострадавшего и оказать ему первую медицинскую помощь.

После того, как автомобиль пройдет необходимые процедуры оформления, онступит на «боевое дежурство».

«Мы рады, что автопарк больницы обновляется, и выражаем искренние слова благодарности Министерству здравоохранения и Правительству Самарской области. Эта машина существенно улучшит качество оказания медицинской помощи и повысит доступность первой помощи жителям населенных пунктов», - отмечает главный врач больницы Светлана Русина.

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ

Самарская область приняла активное участие в формировании программ реализации каждого из 12 национальных проектов

В последних числах декабря прошло заседание совета по национальным и приоритетным проектам Самарской области. Руководители профильных министерств отчитались о ходе утверждения паспортов региональных составляющих нацпроектов. Кроме того, ряд встреч с министрами, ответственными за реализацию ключевых проектов, провел губернатор Дмитрий Азаров.

В результате проведенной в последние месяцы правительством Самарской области большой работы по формированию и утверждению паспортов региональных составляющих нацпроектов доходная и расходная части бюджета губернии в следующем году вырастут на 21,6 млрд рублей за счет безвозмездных поступлений из федерального бюджета.

21,6 миллиардов рублей на реализацию нацпроектов получит Самарская область в 2019 году

В 2020 году объем финансовых вливаний составит 16,5 млрд рублей, в 2021 году - 15,1 млрд рублей.

Большая часть средств будет направлена на социальную поддержку: около 2 млрд рублей пойдет на оплату ЖКХ для льготных категорий граждан, 1,4 млрд рублей - на ежемесячную выплату в случае рождения третьего ребенка.

Более 6 млрд рублей будет направлено на реализацию национальных проектов «Безопасные и качественные дороги», «Образование», «Здоровье», «Культура».

Еще около 1,2 млрд рублей перераспределят в рамках об-

ластного бюджета, и они будут направлены на софинансирование мероприятий по реализации нацпроектов.

Говоря об участии региона в национальных проектах, Дмитрий Азаров отметил: каждый нацпроект - это шанс для Самарской области, как и для других субъектов РФ, существенно улучшить ситуацию в той или иной сфере, заручиться поддержкой из федерального бюджета в решении самых актуальных для губернии задач.

Губернатор подчеркнул, что успешная реализация проектов возможна только при участии гражданского общества. «Нацпроекты нужны каждому жителю страны и региона. Их цель заключается в том, чтобы человек жил долго и счастливо», - сказал Дмитрий Азаров.

Источник: Волжская коммуна

ДАТА

Встреча с домовенком



В январе этого года исполнилось 90 лет со дня рождения замечательной детской писательницы, художницы, Татьяны Александровны, литературной «мамы» знаменитого и любимого многими детьми домовенка Кузьки. В библиотеке провели ряд мероприятий, посвященный этой дате, выставка книг,

конкурс рисунков. А 16 января в детском саду «Улыбка» прошла беседа-игра «Веселая встреча с Домовенком Кузькой».

Беседа с библиотекарем, ребята узнали о «рождении» героя ее книги - Кузьки. Книга помогла совершить «путешествие» по известным произведениям Татьяны Иванов-

ны и познакомила с главным героем, дети поиграли в подвижные игры вместе с Домовенком.

Встреча закончилась просмотром мультфильма «Дом для Кузьки».

З.А.Ерниязова, С.М.Аглиуллина, Э.Р.Ахметвалеева, З.А.Яруллина.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Волонтерское движение в детском саду

Воспитанники детского сада «Улыбка» с гордостью отметили День волонтеров. Ведь они тоже внесли свою лепту в продвижение волонтерского движения.

С сентября 2015 года в детском саду «Улыбка» организовано волонтерское движение и создана детская организация юных волонтеров «Доброта». В ней состоят самые активные, инициативные и творческие ребята из старших групп. Руководят данной организацией Эльвира Рамиловна Гаязова и Рамиля Минсаитовна Гайсина.

Изменились цели, задачи, расширились направления деятельности.

У детей появился интерес к более углубленному изучению истории своего края, своего родного села, его достопримечательностей, традиций. Большую помощь дети – волонтеры оказали в создании музеев «Татарская изба», «Воинская Слава», в сборе информации, организации встреч с представителями разных профессий, а так же с воинами – защитниками нашего Отечества.

Юные волонтеры выступают перед гостями, младшими воспитанниками детского сада, знакомя их с музеем, с

народным фольклором, с достопримечательностями села, с красотой природы родного края. Учат их бережному отношению к природе родного края. Такая деятельность детям очень нравится. Они чувствуют себя взрослыми.

На языке детей «дети волонтеры» означает – «делай добрые дела!». Своим примером и конкретной помощью волонтеры учат малышей определенным навыкам, играют с ними, показывают театрализованные представления, изготавливают книжки – малышки, подарки к праздникам, знаменательным датам. Умение делать подарки – это труд, это воспитание сердечной доброты.

С детьми-волонтерами проводится ряд тематических акций. Ежегодно перечень проводимых мероприятий пополняются новыми идеями. Например, профилактическая акция «Добрый закон дороги», «Подари вторую жизнь», «Братья наши меньшие», «Книга наш друг – береги ее», «В здоровом теле – здоровый дух», «Помоги птицам пережить зиму», «Живи, слочка», «Посади свое дерево», «Мы за чистое село», «Берегите воду», «Украшим землю цветами» и другие.

Отдельно хочется сказать об акции «Они подарили нам жизнь», «Читаем детям о войне». Немаловажную роль при этом оказывают дети – волонтеры: они заучивают стихи, готовят подарки, пишут благодарственные письма и вручают их ветеранам, участвуют в акции «Бессмертный полк», с гордостью рассказывают о своих прадедушках.

Такие акции на различные темы проходят очень интересно, насыщенно. Радуют всех нас полученными новыми знаниями, открытиями, добрыми поступками. Опыт волонтерского движения и достижения раскрылись в ходе участия в окружном конкурсе педагогических проектов «От идеи к успеху» где в номинации «Доброе дело» заняли 2 место.

Организация деятельности волонтерского движения в детском саду – это уникальная возможность влиять на формирование качеств, необходимых не только для успешной адаптации и обучения в школе, но и для жизни в современном обществе.

И очень хочется верить, что наши дети вырастут честными, добрыми, отзывчивыми людьми.

Р.М.Гайсина, старший воспитатель.

ТРАГЕДИИ

Кто понял жизнь, тот больше не спешит!!!

Дорожные происшествия убивают и калечат миллионы людей во всем мире. Пока существует транспорт, неизбежны аварии. Каждый водитель, хоть раз в жизни, попадал в весьма щекотливую ситуацию. Основным видом ДТП является столкновение транспортных средств. Главными причинами ДТП являются превышение скорости, выезд на полосу встречного движения, нарушение правил перевозки пассажиров, неправильный выбор дистанции, низкий профессиональный уровень, а часто и управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения.

Так уж получается, что некоторая категория нашего населения употребляет горячительные напитки не только в праздник, но и в трудовые будни, после чего самые «отважные» безбоязненно садятся за руль автомобиля. Как показывает практика, «хмельные поездки» могут иметь плохой финал для участников дорожного движения. Например, в июле 2018 года житель Камышлинского района в населенном пункте, находясь в состоянии алкогольного опьянения, управлял легковым автомобилем. Водитель не учел скорость транспортного средства, не справился с рулевым управлением и допустил наезд автомобиля в пешеходов, в результате ДТП пешеходы получили телесные повреждения, повлекшие тяжкий вред здоровью.

Следующий случай. В январе 2019 года на автодороге М-5 Урал на территории Камышлинского района водитель, управляя легковым автомобилем, выехал на встречную полосу движения для совершения маневра «обгон», не учел погодные условия, скорость транспортного средства и при перестроении на свою полосу движения, не справившись с рулевым управлением, допустил выезд на встречную полосу движения, совершил наезд передней частью своей автомашины на встречное металлическое бордюрное ограждение. В результате столкновения со следовавшим во встречном направлении легковым автомобилем. Водитель встречной автомашины, водитель и пассажир, которые совершили маневр «обгон» от полученных травм скончались на мес-



те происшествия. Несовременнолетние дети и пассажир встречной автомашины получили телесные повреждения, повлекшие тяжкий вред здоровью.

В январе 2019 года на автодороге М-5 Урал на территории Камышлинского района водитель, управляя легковым автомобилем, не справившись с рулевым управлением, допустил выезд своей автомашины на встречную полосу движения и допустил столкновение со следовавшим во встречном направлении грузовым автомобилем. Водитель и пассажир легковой автомашины от полученных травм скончались на месте происшествия.

Водители, нарушая правила дорожного движения, не задумываются о возможных последствиях. Либо, нарушая путем действия или бездействия правила дорожного движения или эксплуатации транспортного средства, должен предвидеть возможность наступления общественно опасных последствий, но без достаточных к тому оснований самонадеянно рассчитывает на предотвращение этих последствий (легкомыслие) либо не предвидит возможности их наступления по небрежности.

Здесь возникает вполне логичный вопрос: зачем? Зачем нарушать правила, лихачить? Дорога не прощает неверных шагов. Надо всегда помнить: тише едешь – дальше будешь. Будьте внимательны и осторожны. И тогда дорога к вам будет благосклонна.

Важно поступать разумно даже в самых трудных дорожных ситуациях. Безопасность дорог – это разумные люди с разумными поступками. Участникам дорожного движения порой не хватает простого человеческого взаимопонимания и уважения, а также ответственности, от которой не убежишь.

М.Ф. Рафикова, следователь СО МО МВД России «Клявлинский» майор юстиции

МВД СООБЩАЕТ

МО МВД России «Клявлинский» предупреждает: участились случаи мошеннических действий лже-сотрудников газовых служб

В связи с участвовавшими случаями газового взрыва в жилых домах обходы псевдогазовщиков резко участились. Незваные гости либо прямо представляют собой сотрудников какой-нибудь фирмы или же маскируются под газовщиков, которые делают плановый обход.

В последнее время в полицию часто обращаются граждане в связи с покупкой и установкой различных датчиков от утечки газа, газоанализаторов.

Все это предлагается приобрести, не раздумывая, именно сейчас, объясняя, что только сегодня проходит специальная акция, действует колоссальная скидка и так далее. Многие домовладельцы соглашаются, устанавливают эти приборы, а потом выясняется, что реальная стоимость их в два-три раза ниже.

К сожалению, жертвами злоумышленников часто становятся именно пенсионеры и пожилые люди. Они наиболее беззащитны и доверчивы. Большинство из них либо со-

всем одиноки, либо, имея родственников, живут одни. Распознать преступников сложно, они как правило не вызывают подозрения, приятны, интеллигентны, располагают к себе и внушают доверие. Однако необходимо быть крайне внимательными, не теряя бдительности, проверять факты прежде чем совершить то, о чем вас просят.

МО МВД России «Клявлинский» в очередной раз обращается к жителям Камышлинского района и предупреждает о том, что не следует до-

верять незнакомцам и совершать какие-либо скоропалительные денежные операции.

Старайтесь усвоить основные правила поведения в таких ситуациях:

1. Не открывайте дверь незнакомцам, не пускайте их в квартиру.

2. Проверяйте удостоверения работников. Настоящие газовые службы обычно уведомляют граждан о плановых проверках. И у каждого газовщика есть специальное удостоверение.

3. Если даже вы проверили удостоверение, позвоните и в вашу газовую службу. Спросите про проверки по данному адресу.

4. Перед тем как что-то подписывать, внимательно оз-

накомьтесь с представленной информацией.

5. При совершении сделок на крупную сумму возьмите время на раздумья. Проконсультируйтесь со своими родственниками.

Если Вы стали жертвой подобного преступления, немедленно сообщите об этом в ОП №56 межмуниципального отдела МВД России «Клявлинский» по номеру телефона 3-36-76 или 02, либо по адресу: Самарская область, с. Камышла, ул. Победы, 39.

Соблюдайте осторожность и всегда будьте бдительны!

О.П. Барабаш, корреспондент направления по связям со СМИ МО МВД России «Клявлинский»

БЭЙРЭМНЭР КАЙТАВАЗЫ

Искечэ Яңа ел концерты. Ретро Концерт

13 гыйнвар кичендә, мәдәният йортыбызда, менә дүртенче ел шушы исем астында тамаша уздырабыз. Быелгы концерттыбызда бик күп ижатташ дусларыбыз, мөхтәрәм кунакларыбыз катнашты. Район башлыгы Рафаэль Баһаутдинов барчабызны да Яңа еллар белән котлап, жылы тәбрик сүзләрен житкерде, изге теләкләрен теләде. Шулай ук, Рафаэль Камиллович мәдәният хезмәткәрләренә өлкәбез Губернаторы Дмитрий Азаровның Рәхмәт хатларын һәм бүләкләрен тапшырды.

Быелгы концерттыбыз аеруча үзгәчлекле булды. Мәдәният йортыбызга яңа тавыш аппаратурасы алынды. Мәдәният йорты хезмәткәрләре һәм авылдашлар исеменән хөрмәтле депутатыбыз Владимир Субботинга, район башлыгы Рафаэль Баһаутдиновка, район мәдәният, спорт һәм яшьләр эше буенча комитет житәкчесе Резеда Төхбәтшинага һәм жирлеидарә башлыгы Рәсил Юсуповка зур рәхмәтләребезне житкерәбез



Сулдан-уңга: **Линар Абсаттаров** һәм **Рафаэль Баһаутдинов**

һәм эшләрендә зур уңышлар телибез.

Концертта янгыраган матур жырлар нәфис сүз, биоләр, көлке күренешләр белән үрелеп барды.

Тамашаны булдыруда матди ярдәм күрсәткән авылдашларыбызга: Р.Р.Шарафутдиновка, Р.С. Абсаттаровка, Р.Т. Нигъмәтуллинага, М.Н.Ганевка шулай ук чиксез рәхмәт-

ләребезне әйтәсебез килә.

Искечэ Яңа ел кичебез "Ретро дискотека" белән тәмамланды.

Яңа елда һәрбарчабызга яңа уңышлар, ижади үсешләр насыйп булса иде. Илбез тыныч булып, табынларыбыз мул булса иде.

Жырлап яшик дуслар! Жыр кешене яшәтә дэ, яшәртә дэ!

Яңа ел мизгелләре

Утеп китте иске елның Шатлык-мәшәкатләре, Минутларын санап суга Яңа ел сәгатләре

31 нче декабрь көнне, мәдәният йорты алдындагы чыршыкай утларын жемелдәтеп, балкытып, авылдашларны, кайткан кунакларны бэйрәм кичәсенә чакырып, йолдызы бер кабынып, бер сүнеп, күз кыскандай шаярып каршы алды. Ә залда алма төшәрдәй урын да юк иде.

Без, мәдәният йорты хезмәткәрләре, авыл үзешчәннәре тамашачыларга "Новые

приключения Аладдина в Новогоднюю ночь" дигән тамаша тәкъдим иттек. Тамашабызны тамашачылар бик жылы кабул итте.

Жирлеидарә башлыгы Рәсил Юсупов барчабызны да Яңа ел белән тәбрикләп, изге теләкләрен житкерде. Бэйрәмдә катнашучыларга, оештыручыларга, матди ярдәм күрсәткән иганәчеләргә: ООО СХП "Раздольное" житәкчесе Фаил Шәймәрдановка, Раил Шарафетдиновка, аларның гаиләләренә рәхмәтләрен белдерде.

Кыш бабай һәм Кар кызы концертта катнашкан артистларга, балаларга, тамашачыларга тәмле-тәмле конфетлар, бүләкләр бүләк иттеләр. Әлфия апа Вафина да, сәдака итеп, балаларга бүләкләр өләште. Әлфия апага бик зур рәхмәт әйтәп, ана саулык-сәламәтлек, жан тынычлыгы, озын гомер телибез.

Тамашачылар ике сәгать барган тамашаны карап, күтәрәнке күңел белән, Яңа елны каршыларга өйләренә таралышты. Сәгать төнге икәдән алып, дүрткә кадәр бэйрәм дискотекасы гөрләде.



Икенче гыйнвар көнне, сәгать көндезге унбердән алып сәгать икегә кадәр, балалар өчен, "Новогодние приключения Фунтика и его друзей" исемле тамаша күрсәтелде. Шулай ук, балалар Кыш бабай һәм Кар кызы белән төрле-төрле уеннар уйнадылар, жырладылар, биеделәр. Һәм инде әлбәттә, бүләкләр дә алдылар.

Өченче гыйнвар көнне район үзгәндә узган волейбол ярышларында, елдагыча волейбол буенча ветеран уенчылар очрашуында, спортчыларыбыз Райл Шарафетдинов, Әнвәр, Линар һәм Алмаз Абсаттаровлар, Фәнил Юсупов икенче урынны яулап алдылар. Афәрин! Спортны, волейболны бик яратабыз һәм инде, әлбәттә, оештыручыларга, катнашучыларга зур рәхмәт-бәхәтне житкерәбез, эшләрендә уңышлар телибез.

Дүртенче гыйнвар көнне, мәдәният йортында Кыш бабай бүләгенә теннис буенча ярышлар узды. Катнашучылар бик күп иде. Төнге унбергә кадәр барган кызу ярышлардан соң, жиңүчеләр билгеле булды. Менә алар: беренче урынны - Марат Шарапов яулады, икенче урынны - Айнура Усманов һәм өченче урынны - Руслан Абсаттаров яулады. Афәрин, егетләр!

Жиденче гыйнвар көнне, елдагыча "Исэнме, кышкы урман" дип аталган чара уздырылды. Чаңгыларда рәхәтләнеп табигатьнең, кышкы урманның матурлыгын барып күрү, үзе бик зур шатлык, бик зур бәхәт. Авылдашлар рәхәтләнеп ял иттеләр, араштылар. Алдагы көннәрдә дә бергәләшеп спорт белән шөгьльләнәргә, чаңгы ярышлары оештырырга, күмәкләшеп табигать кочагында ял итәргә сөйләштеләр. Балыкчы авылы мәдәният йорты хезмәткәрләре: Л.С.Абсаттаров, Р.В.Фардеев һәм Р.Н.Юсупова.

Материалларны басмага Рэйсә Төхбәтшина эзерләде.

РОМАН

АРЫШ ТӘМЕ

Мәдинә Маликова.
(Дәвам)



Ни арган булса да, ананың күзенә йокы кермәде. Беләгенә башын куеп изрәп яткан кызы турында уйлады ул. Чыннан да йоклаймы? Әллә әнисен борчымас өчен генә тынып ятамы? Ничек кенә булса да, аның таныш, тәмле сулышын, тән жылысын тою рәхәтенә сүзләр өстәүнең кирәге юк. Ахыр чиктә йөрәк түрәндәгенә һәммәсен газиз балаң алдында да сибәргә ярамый. Ә йөрәк түрәндә борчу ята. Бер анадан туган ике кыз, тыштан караганда игезәкләр кебек охшаш булсалар да, хыял-табигатьләре белән икесе ике төрле. Гөлүсә төпләрәк, дөньяның рәтен аңлый, кешенең жаена тора белә торган иде. Чын татар хатыны иде балакай. Халык нәкъ шундыйларны мактый да. Ачык йөзле, тәмле телле, унган, булган. Шуна өстәп, сабыр да... Шуна өстәп, яраткан кешесе белән кавышкан иде. Касыйм, билгеле инде, фәрештә түгел. Жилбәзгәрәк, кыдрачрак. Өстәвенә Гөлүсәнен йомшаклыгынан файдаланып, артыграк иркәләнгән чаклары була иде. Салгаларга да ярата. Хәер, ирләрнең кайсысы яратмый инде аны? Кыйшаеп кайткан чакларында да Гөлүсә аның жаен таба, артык азынырга да ирек куймый иде. Жаен белсәң, көенә торсаң, Касыйм кебек ир белән яшәп була. Тик моның өчен аны фәрештә урынына күрү кирәк шул, күзенә сөю томан сарган булырга тиеш. Гөлүсә Касыймны ярата иде. Айзирәкнең күңелә башкада...

Ничек яшәр, ниләр күрер икән кыз баланың башкае?

Сөймәгәнә сөймәгәнә икән

Менә тагын ул сәгать ун тулгач кына кайтты. Ботинкаларын тавышланып салуыннан, курткасынын жиңендә буталынынан ук тагын ярышы гына көгеп алганлыгы күренеп тора. Зал ишеге янында басып торган хатынына күз дә салмый, бала караватына таба атлады.

-Әкрән...-диде Айзирәк. -Уята күрмә. Әле генә йоклап китте.

-Ашарга берәр нәрсә бармы анда?

-Аш суынгандыр инде. Хәзер жылытам.

-Ярый болай да.

Кухняга кереп, өстәл янына утыргач, жылымса кәбестә шулпасын кашыгы белән болгаткалады да, башын күтәрми генә -Ә үзәң ник салмыйсың?-дип сорады.

-Мин ашадым инде.

Касыймның кашык тоткан кулы бер мөлгә тукталып калгандай булды. Ул, мөгаен, кайда йөрдең бу гомер, дип сораганны, ник эчтәң тагын дип әрләгәнне көтә иде. Әмма Айзирәк дәмдә. Касыймның авызыннан килгән тәмәке катыш хәмер исе аның күңелен болгата иде. Шунлыктанмы, каршында утырган адәмнең бөтен кыяфәте, кыланмышлары, тавышы бигрәк тә янысыз булып тоелды. Йоткан саен тамагынан голт-голт иткән тавыш чыга, муен төерә өскә, әле аска селкәнә. Каршысындагы бөтен нәрсәне болгатып бетерә, кулындагы ипи телеменен валчыгы коела, калагынан аш тама. Анасы бер дэ чисталыкка, тәртипкә өйрәтмәгән ахрысы. Итнең сөякләрен талинкагә түгел, өстәлгә ташлый, бушаган савытларын хатынына таба шудыра. Ул моны уйлап-нитеп тормастан эшли. Айзирәккә исә аның бу кылан-

мышлары үзен санга сукмау булып тоела.

Баштарак ул өстәлне туктаусыз тазартып, кашык-тәлинкәләренә тәртипләп куя иде. Соңрак моны эшләми торган булды. Файдасы юк, ике-өч минут үтүгә, тавыш янә кадерсезләнә.

Кызык, апасы исән чакта жинәсенә мондый затсыз кыланмышлары сизелми иде бит! Гамьнәр бүтән булгандыр, күңел күзе күрмәсә, мангай күзе ботак тишеге бит ул. Хәзер менә жинәсенә...дөресрәге иренен бу ямьсез гадәте күңеленә кылчык булып кадала да кадала. Аның ямьшек тырнаклы кыска бармакларын күрмәс өчен генә дэ, әллә ниләр бирерсен...

Айзирәк өстәлгә аркасы белән борылып, электр чөйнеген тоташтырды.

Нияять чай дэ өчелде. Касыйм тәлинкәсенә конгырт сыекча жәелгән чынаягын үзеннән читкә этәрде дэ, урыныннан кузгалды. Айзирәк савыт-саба юа калды. Тегене-моны рәтләштергән булып, шактый юанды. Зал ягына чыгасы килми иде.

Ишек ачылды.

-Урынны жәй әле,-диде Касыйм баланы уятмас өчен каты пышылдап.

Һәр ир тарафыннан һәр кичне хатынына әйтелә торган гапгади сүзләр бит бу, ник соң бәгырьгә сызгандай итәләр?

Иа, Хо, бала да еламый ичмасам!

Карыша торган эш түгел бит инде, Айзирәк залга чыгып, жыелма диванны таратып жиберде. Аскы тартмасыннан урын-жирне алды. Бер жәймә, бер юрган, ике мөндәр. Берсе Касыймга, берсе...ана...Ничек итеп шуна башны салырга?

Айзирәк борылмакчы иде, артында басып торган Касыймның кочагына килеп керде, үзен-үзе аңыштырмыйча, артка тайпылды.

-Син кая?

-Юынып чыгарга иде.

-Анысы ярый. Юынып чыккан хатын тәмләргә!-дип хихылдап куйды Касыйм. Күңеле уйнак, сонарып кайтса да, гауга купмаганга бик канәгать иде ул.

Айзирәк салкынча суны башына койды да койды.

Ахыр чиктә Касыйм килеп ишекне шакыды.

-Нишлисен син анда?

-Юынам...

-Житәр инде!

Душ илгә астында күпме качып торырга була? Олы йөнтәс сөлгенә башыннан ук ураган Айзирәк ишектән чыгып та житмәде, иренәң каты куллары аны келәшчә кебек каптырып та алды.

-Нишләп болай суынып чыктың? Кайнарны яратканымны беләсен...Хәзер жылытам мин сине!

Кызмача булгангамы, ул бүген бигрәк тә түземсез кыланды. Айзирәк тыпырчыңды, куллары белән Касыймның таза күкрәген читкә этәргә тырышты. Әмма аның карышуы ирне ярсыйтты гына. Ул авыр, дымлы сөлгенә йолкып алып ыргытты да, Айзирәкне көлтәдәй күтәрәп, бүлмәгә алып кереп, ятакка ташлады, үзе өстенә капланды. Каты иреннәре белән авызына беректе. Хатынының чөбәләнүе аңа гайрәт кенә өстәде. Бу юлы ул аны гадәттәгедән күбрәк талкыды, бөтен өгерен алды, тәннен генә түгел, күңелен изде. Ахыр чиктә үзе дэ хәлсезләнеп, янәшә мөндәргә башын салды.

(Дәвам бар)

Котлыбыз!



Бозбаш поселогы
Рәхимә Тамендар кызы
Бәдертдиновага-90 яшь
Кадрле әнием, сөекле әбиебез!
Сине олы йөрәктән гомер бәйрәмен белән котлыбыз.

*Дөньядагы һәрбер яхшылыктан,
Өлеш чыксын сиңа мул гына.
Без телибез сиңа ак бәхетләр,
Шатлыкларга илткән юл гына.
Бәйрәмеңнең матур хатирәсе,
Күңелендә калсын улып.
Тәбриклибез сине чын күңелдән,
Барыбыз да бергә жылып.*

Иң изге теләкләр белән
кызың Суфия, киявең Илдар,
оныкларың Гөлнара, Рамил,
оныкчыларың Әмир, Сабина.

Чулпан поселогы
Гөлчирә Мәхмүт кызы
Инсаповага-80 яшь
Газиз әнием, сөекле кодагыем!
Сине ихлас күңелдән юбилең белән тәбриклибез.

*Якты көннең һәрбер иртәсе,
Килсен сиңа көлеп, нур булып.
Сәламәтлек, бәхет юлдаш булсын,
Куанычлар килсен күрәһеп.*

Кызың Рәисә һәм кодагың.

Гөлчирә Мәхмүт кызы
Инсаповага
Кадрле әнием, яраткан әбиебез!
Сине олы йөрәктән гомер бәйрәмен белән котлыбыз.

*Изге теләк, назлы сүздән башка,
Табып булмый затлы бүләкне.
Безнең өчен бик тә кадрле син,
Бик тә акын, бик тә кирәкле.
Без бәхетле, әни, син булганга,
Балам, диеп өзәлеп торганга.
Рәхмәт әйтеп, баш иябез сиңа,
Бүгән 80 яшең тулганда.*

Кызың Люция, киявең Ис-
ламнур, оныгың Эльдар.

Гөлчирә Мәхмүт кызы
Инсаповага
Хөрмәтле әбиебез! Сине саф күңелдән юбилең белән тәбриклибез.

*Син яшәгән матур жирдә,
Гел аяз, тыныч булсын күңең.
Бәхетле картлык, озын гомер,
Телибез барыбыз сиңа бүгән.*

Оныгың Юлия, киявең Сала-
ват һәм аларның балалары.

Камышли авылы
Суфия Хәлиулла кызы
Кәлимуллинага

Газиз әнием, сөекле әбиебез!
Сине ихлас күңелдән туган көңең белән котлыбыз.

*Әнием-бәгърем, туган көңең белән,
Чын күңелдән сине котлыбыз.
Ныклы сәламәтлек, озын гомер,
Жан тынычлыгы телибез.*

Иң изге теләкләр белән
кызың Гөлнара, киявең Рамил,
оныкларың Әмир, Сабина.

«Универмаг центральный»
с. Камышла, ул. Победы, 56.

Широкий ассортимент **товаров для РЕМОНТА И ИНТЕРЬЕРА:**
мебель для ванной, раковины и смесители, душевые кабины, клей, краска, плиточный клей, ковровые дорожки и коврики, люстры и светильники, лампочки и провода, розетки, выключатели.
Тел: 8-927-725-05-10, 8-927-740-02-20.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении аукциона по продаже права на заключение договора аренды объекта недвижимости – ГТС (дамба) с земельным участком, находящиеся в собственности сельского поселения Камышла муниципального района Камышлинский Самарской области

Аукцион проводится 1 марта 2019 года в 10 час. 00 мин. по адресу: Самарская область, Камышлинский район, село Камышла, ул. Победы д.80, каб. №14.
Регистрация участников с 08 час. 00 мин. до 09 час. 45 мин.

1. Общие положения
1. Организатор аукциона и Продавец – Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации муниципального района Камышлинский.

2. Решение о проведении аукциона принято Администрацией сельского поселения Камышла муниципального района Камышлинский – Постановления от 10 декабря 2018г. № 73.

3. Время и место приема заявок - рабочие дни с 09.00 до 14.00ч. по адресу: Самарская область, Камышлинский район, село Камышла, ул. Победы, д.80, каб. №14.

Контактные телефоны: 8846-6433247; 8846-6433683.
Форма - аукцион, открытый по составу участников и открытый по форме подачи предложений по цене. Осмотр предмета аукциона и земельного участка на местности по желанию претендента, в период принятия заявки на участие в аукционе.

4. Предмет аукциона: о продаже права на заключение договора аренды объекта недвижимости – ГТС (дамба) с земельным участком:

Лот № 1: земельный участок площадью 193 кв. м, кадастровый номер - 63:20:0310001:8, категория земель - земли водного фонда, вид разрешенного использования: для размещения гидротехнических сооружений (ГТС (дамба) «АБЗ куле»), начальная цена годовой арендной платы земельного участка – 1500 (одна тысяча пятьсот) рублей, объект недвижимости - ГТС (дамба) «АБЗ куле», протяженность – 45м., 1970г.п., кадастровый номер - 63:20:0310001:7, назначение - сооружения гидротехнические, начальная стоимость годовой арендной платы объекта 8000 (восемь тысяч) руб. в год, расположенные по адресу: РФ, Самарская область, Камышлинский район, на расстоянии примерно 2400 от АБЗ по направлению на северо-восток, начальная цена рыночной стоимости арендной платы в соответствии с отчетом о рыночной стоимости от 28.11.2018 составляет 9500 рублей в год. Сумма задатка 25% - 2375 руб. Шаг аукциона 5% - 475 руб.

Срок аренды 25 (двадцать пять) лет.
5. Дата начала приема заявок на участие в аукционе – «25» января 2019 года.
6. Дата окончания приема заявок на участие в аукционе – «25» февраля 2019 года.

7. Дата, время и место определения участников аукциона – «27» февраля 2019 года в 15 час. по адресу: Самарская обл., Камышлинский р-н, село Камышла, ул. Победы д.80, каб. №14.

II. Условия участия в аукционе
1) заявка на участие в аукционе по установленной в извещении о проведении аукциона форме с указанием банковских реквизитов счета для возврата задатка (образец формы заявки размещена на сайте в сети «Интернет» torgi.gov.ru);
2) копии документов, удостоверяющих личность заявителя (для граждан);
3) надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица в соответствии с законодательством иностранного государства в случае, если заявителем является иностранное юридическое лицо;

4) документы, подтверждающие внесение задатка.
*Представление документов, подтверждающих внесение задатка, признается заключением соглашения о задатке.

Задаток перечисляется на счет продавца не позднее 25 февраля 2019 года. Подтверждением внесения задатка является платежное поручение, подтверждающее перечисление денежных средств в качестве обеспечения заявки на участие в аукционе.

Задаток перечисляется по реквизитам: ФЭУ администрации Камышлинского района (КУМИ Камышлинского района) Банк получателя: Отделение Самара, г. Самара ИНН 6370001049 КПП 637001001 БИК 043601001 р/с 40302810022025360153

Одно лицо имеет право подать только одну заявку.
Заявки, поступившие после истечения срока приема заявок, указанного в извещении о проведении торгов, либо представленные без необходимых документов, либо поданные лицом, не уполномоченным претендентом на осуществление таких действий, Организатором торгов не принимаются.

Заявки, поступившие по истечении срока их приема, возвращаются заявителю в день ее поступления.

Организатор аукциона обязан вернуть внесенный задаток заявителю, не допущенному к участию в аукционе, в течение трех дней со дня оформления протокола приема заявок на участие в аукционе.

Отказ от проведения аукциона или внесение изменений в аукционную документацию не позднее 25 февраля 2019 года.

Заявки подаются и принимаются одновременно с полным комплектом требуемых для участия в аукционе документов. Победителем аукциона считается участник, предложивший наибольшую сумму на аукционе.

Через 10 (десять) дней со дня размещения информации о результатах аукциона на официальном сайте заключается договор аренды с Победителем. (Образец формы договора аренды размещен на сайте в сети «Интернет» torgi.gov.ru).

Примечание: Данная информация размещена на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о проведении торгов в сети Интернет: torgi.gov.ru.

ПАМЯТКА

о предоставлении с 2019 года компенсации платы за обращение с твердыми коммунальными отходами (ТКО) отдельным категориям граждан

В соответствии с изменениями законодательства плата за обращение с твердыми коммунальными отходами переведена из жилищной услуги в коммунальную.

Льготные категории граждан сохраняют право на компенсацию платы за обращение с ТКО в составе коммунальной услуги, при этом обращаться в органы социальной защиты населения не требуется.

Назначение компенсации за плату за обращение с ТКО в составе коммунальных услуг будет осуществляться после получения сведений о начисленных суммах и оплаченных платежах, полученных от поставщика жилищно-коммунальных услуг, в автоматизированном режиме.

За дополнительной информацией, в том числе о размерах компенсации, рекомендуем обратиться в управление социальной защиты населения по месту жительства.

ОБРАЩАЕМ ВНИМАНИЕ

Компенсация расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг предоставляется гражданам при отсутствии у них задолженности по оплате жилых помещений и коммунальных услуг или при заключении и (или) выполнении гражданскими соглашениями по ее погашению.

Плата за жилое помещение и коммунальные услуги является обязательной к своевременной и полной оплате.

Поздравляем!



Администрация муниципально-
го района Камышлинский сердеч-
но поздравляет пенсионера
Р.Т.Миневаляеву
с днем рождения.

Уважаемая Рамиля Талгатовна!
*Цветов, улыбок, ясных дней
И чутких, преданных друзей.
Удача рядом чтоб была,
Уюта в доме и тепла.*

Первичная общественная
организация ветеранов и инва-
лидов сельского поселения
Новое Усманово горячо по-
здравляет пенсионера
А.Х.Сафиуллина с 80-летием.
Уважаемый Абузир Хабибуллович!
*От чистого сердца, простыми словами,
Желаем здоровья и счастья сполна.
И радости в жизни, тепла и уюта,
И мирного неба, и светлого дня.*

ООО «Агростар»
ПРОДАЕТ КАРТОФЕЛЬ
продовольственный-13 руб/кг.
Тел: 8-84656-5-31-32, 8-960-821-79-70.

02

С 14 января по 27 января 2019
года на территории Камышлинско-
го района совместно со службой
судебных приставов Камышлин-
ского и Клявлинского районов
проводится оперативно-профилак-
тическое мероприятие «Должник».

Основной целью мероприятия является обеспечение принципа неотвратимости наказания и повышения правового сознания граждан, повышения эффективности взыскания штрафов, наложенных должностными лицами органов внутренних дел.

Административный штраф является самой распространенной административной санкцией и выносятся сразу несколько функций: карательную, превентивную и компенсационную. Однако правонарушители зачастую злобно уклоняются от уплаты штрафа. При этом, независимо от причин неуплаты, сами неплательщики подвергают себя довольно-таки серьезно наказанию.

За неуплату штрафа в указанный срок ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность в виде наложения административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, либо административный арест на срок до 15 суток, либо обязательные работы на срок до 50 часов. Какое бы суд не принял решение о назначении административного наказания в пределах санкции ч.1 ст. 20.25 КоАП РФ, первоначальный штраф, назначенный постановлением о привлечении к административной ответственности, также должен быть оплачен.

Это говорит о том, что, когда сотрудник полиции составляет административный протокол, например, за распитие алкогольной продукции, за это правонарушение КоАП РФ предусмотрен штраф в размере от 500 рублей. Если этот штраф не оплачивается в течение 60 дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу, то он автоматически увеличивается в 2 раза, т.е. уже необходимо оплатить не 500 рублей, а 1000 рублей, либо арест на срок до 15 суток.

Не дожидаясь прихода сотрудников полиции и судебных приставов-исполнителей вы можете прийти в отдел полиции № 56 МО МВД России «Клявлинский» по адресу: с. Камышла, ул. Победы, д.39, кабинет №7 и узнать об имеющейся задолженности, получить квитанцию и оплатить штраф.

Оплачивайте штрафы своевременно, не подвержайте себя дополнительному наказанию.

Служба ИАЗ ОП №56 МО МВД России «Клявлинский»

Служба ИАЗ ОП №56 МО МВД России «Клявлинский»

Адрес редакции и издателя:
446970 Самарская область
Камышлинский район
с. Камышла

ул. Победы, 37 А
e-mail: miznur@mail.ru
www.kamizvestiya.ru

12+

Телефоны:

Руководитель: 3-31-47,
ответственный секретарь, корреспонденты,
верстка, рекламный отдел: 3-30-61.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель

Руководитель центра и главный редактор Р.Т.БАДРЕТДИНОВ.

Газета выходит по вторникам и пятницам.
Объем - 1 печатный лист.

Отпечатана в МУП «Сергиевское полиграфическое предприятие». 446540 Самарская область, с.Сергиевск, ул.Ленина, 14. Заказ № 72

Номер подписан

в печать
21.01.2019г.
фактически в 12.00
по графику в 12.00

Ответственный секретарь:

И.ГАЙНУЛЛИНА
Верстка: Р.ПОЛУКАРОВ.

Подписной индекс 52436

Цена свободная. Тираж - 1300 экз

Редакция может не разделять точку зрения автора. Присланные материалы могут подвергаться редакционной правке. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных материалов, их политическую направленность и правдивость. Письма, рукописи, иллюстрации не возвращаются.

Учредители: Администрация муниципального района Камышлинский Самарской области. Газета «Камышлинские известия» зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Самарской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 63-00744 от 02 декабря 2014 года.